

доповнень здійснюється фактично до початку виконання бюджету. Це провадження може здійснюватися, починаючи з моменту опублікування закону про Державний бюджет України і до 31 грудня планового бюджетного року.

Коли набирає чинності затверджений на підставі опрацювання й аналізу звітності, що надходять від суб'єктів бюджетних праввідносин, бюджет, виявляються відхилення оцінки прогнозу макропоказників економічного і соціального розвитку України та надходжень до бюджету від прогнозу, врахованого при затвердженні Державного бюджету України, складаються та подаються зміни та доповнення до закону про Державний бюджет.

Відповідно до Регламенту Верховної Ради України зміни та доповнення до чинного закону про Державний бюджет протягом бюджетного періоду можуть бути внесені за поданням осіб, які мають право законодавчої ініціативи, з додержанням вимог Бюджетного кодексу України та Регламенту ВРУ.

Внесення змін та доповнень до закону про Державний бюджет України затверджується відповідним законом про внесення змін до закону про Державний бюджет України.

ЛЕЩЕНКО О. В.

Національний університет «Одеська юридична академія»,
асистент кафедри адміністративного та фінансового права,
кандидат юридичних наук

ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ ГРАНИЧНИХ СУМ ГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ

Постійний і безперервний рух грошей в економіці, потребує відповідного юридичного оформлення процесу виконання грошима своїх функцій, в тому числі готівкових, шляхом встановлення порядку введення в обіг, ведення касових операцій з банкнотами і монетами, обробку, зберігання, інкасації, перевезення, вилучення з обігу та знищення готівки тощо.

Особливе місце в регулюванні готівкового обігу належить Національному банку України, який на сьогоднішній проводить політику направлену на обмеження готівкових розрахунків в національній валюті України — гривні. Зокрема особливе місце при регулюванні готівкових розрахунків надається лімітуванню готівкових касових операцій.

Положенням про ведення касових операцій у національній валюті в Україні, що затверджене постановою Правління НБУ № 637 від 15.12.2004 року, містяться правила здійснення касових операцій. Так, згідно із визначень, що містяться в Положенні, під касовою операцією розуміється операції підприємств (підприємців) між собою та з фізичними особами, що пов'язані з прийманням і видачею готівки під час проведення розрахунків через касу з відображенням цих операцій у відповідних книгах обліку.

Гранична сума готівкового розрахунку одного підприємства (підприємця) з іншим підприємством (підприємцем) протягом одного дня за одним або кількома платіжними документами встановлюється відповідною постановою Правління Національного банку України (Постанова Правління НБУ від 06.06.2013 року № 210 «Про встановлення граничної суми розрахунку готівкою»). Зокрема гранична сума розрахунків готівкою: підприємств (підприємців) між собою протягом одного дня в розмірі 10 000 (десяти тисяч) гривень; фізичної особи з підприємством (підприємцем) протягом одного дня за товари (роботи, послуги) у розмірі 150 000 (ста п'ятдесяти тисяч) гривень; фізичних осіб між собою за договорами купівлі-продажу, які підлягають нотаріальному посвідченню, у розмірі 150 000 (ста п'ятдесяти тисяч) гривень. При цьому необхідно відмітити, що викладена редакція вказаної постанови Правління Національного банку вже потребує внесення змін. Зокрема при формальному тлумаченні положень вказаної постанови НБУ встановлено граничні суми розрахунків «фізичної особи» з «підприємством (підприємцем)» протягом одного дня за товари (роботи, послуги) у розмірі 150000 (ста п'ятдесяти тисяч) гривень. Між тим вказана норма не містить положень про встановлення граничних сум готівкових розрахунків «підприємства (підприємця)» з «фізичною особою», що знову ж таки надає право на зловживання при здійсненні касових операцій підприємствами. У зв'язку із чим п. 1 Постанови Правління НБУ від 06.06.2013 № 210 «Про встановлення граничної суми готівкових розрахунків» змінити та викласти в новій редакції: «Установити граничну суму розрахунків готівкою: фізичної особи з підприємством (підприємцем) або підприємства (підприємця) з фізичною особою протягом одного дня за товари (роботи, послуги) у розмірі 150000 (ста п'ятдесяти тисяч) гривень».

Окрім того, необхідно передбачити в статті 163–15 Кодексу України про адміністративні правопорушення адміністративну відповідальність за порушення порядку проведення готівкових розрахунків за товари (послуги), у тому числі перевищення граничних сум розрахунків готівкою, між фізичними особами та фізичною особою та підприємством (підприємцем), оскільки останні не передбачені серед суб'єктів, що несуть адміністративну відповідальність.